

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPICA

Almería, Martes, 26 de Diciembre de 1916

Oficinas y talleres, Calle de María, nro. 18

SEGUNDA EDICION

NÚMERO 1863

MADRID

Lo han "tañao"

Quedamos en que, según el señor Alba, Romanones no sólo es su jefe, sino que es el jefe indiscutible del partido liberal. Lo primero no tiene vuelta de hoja. El jefe del señor Alba es el conde de Romanones. Basa para que lo sea con la libérrima voluntad del señor ministro de Hacienda. En ese punto, nadie le puede ir a la mano. Pero lo de la indiscutibilidad sólo puede decirse usando aquella figura retórica que permite llamar pelón al calvo, gigante al enano y Narciso al feo; queremos decir, que, desde Sagasta acá, no ha habido jefe de los liberales a quien se discuta y zarandeas y muelan los huesos más ni tanto siquiera como al conde de Romanones. Verdad es que ninguno ha acreditado en la medida que él la torpeza y la inhabilidad y el poco lujo con que están amueblados sus aposentos cerebrales.

En los últimos quince días, nada se ha discutido tanto en los corrillos de las Cámaras y en los fuera de ellas, como la jefatura del Conde. Y adúrvase que quienes más la discutían y a ratos más la desconsideraban, eran sus amigos políticos. Aun los personales, los que todo se lo encuentran bien y ven por sus ojos y oyen por sus orejas eran arrastrados por la ola de la protesta y de la desconfianza. ¡Por qué, sino por esto, escuchó avocaciones, que sonaron a exaltación, el señor Alba? De haberse dejado éste querer, de haber sido menos dueño de sus propósitos e intenciones, sabe Dios hasta dónde hubieran podido llegar las cosas. Desde luego el rumor de las enhorabuenas y de los plácemes al político castellano, llegó muy intenso en la Cámara baja hasta la puerta misma del despacho ministerial. ¡Y le dicen indiscutible!

Es muy discutido. Y más lo será, necesariamente, cada día que alcance el sol. El fundamento se le alcanza a cualquiera: el puesto preeminente de un partidista y de un Gobierno sólo pueden ocuparlo los que demuestran condiciones superiores a las de sus subalternos. Se puede llegar, pero no es fácil permanecer sin ellas. Hasta estos últimos meses, la incógnita no se había despejado. La superioridad se le atribuía unánimemente al Conde. Se consideraba que a donde no alcanzase su inteligencia, alcanzaría su audacia, que por inteligente o por audaz removiera los obstáculos y allana la las dificultades que entorpeciesen su camino. La gente estaba en un error, o se halla el Conde en plena decadencia. Cada uno de sus pasos, o cada una de sus intervenciones, fué un nuevo obstáculo, o suscitó una dificultad mayor. Las Cortes debían la sensación de la anarquía. No hubo acuerdo hasta que hubo Gobierno, y no hubo Gobierno mientras no delegó sus funciones propias al conde de Romanones. Y así, no la superioridad, sino la inferioridad es lo que se ha demostrado, y cuando los fariseos son generales dentro del generalato, e invitan primero al descontento y luego a la sublevación.

Algun ha creido oír al Conde palabras parecidas a estas: «entre en política dando palos y voy a salir dando bofetadas». No respondemos de la exactitud de la frase, ni siquiera de la fidelidad de la referencia. De todos modos, lo primero, en rigor, no es cierto, y lo segundo esperamos que tampoco será verdad. El Conde enseñó un dia, el memorable del cristino, un bastón de estoque, pero al siguiente mostró con humildad un bastón ordinario. Si hubo estoque, hubo envaino. Ahora, desde su posición, estará la espada en la vaina. Y si llega el caso de marcharse se irá sin que le pase por las nubes imitar al valenton del soneto, porque tiene la experiencia y la viveza necesarias para saber que son ya muchos, incontables, los que lo han tañao...

MIGUEL PEÑAFIOR

Glorioso aniversario

La fiesta de la Reconquista

Hoy conmemora Almería una fecha para la ciudad glorirosa; la de su Reconquista por los Reyes Católicos.

Al amanecer será colocado en el balcón central de la casa Ayuntamiento el estandarte de los ilustres Reyes, y a las nueve y media se celebrará la conducción de la venerada enseña, por el concejal designado a tal fin.

La procesión saldrá de la S. I. Catedral, recorriendo el itinerario de años anteriores y después se celebrará solemne misa, predicando el Canónigo Magistral, don Francisco Roda Rodríguez.

A los acordes de la Marcha Real se irá colocando el estandarte de Castilla en el balcón de la Casa Consistorial, donde permanecerá hasta la puesta del Sol.

POR TELEGRAFO

Del Vaticano

Discourse del Santo Padre

Madrid, 25.—Despachos de Roma comunican que el Soberano Pontífice recibió esta mañana en la Sala del Consistorio al Sacro Colegio Cardenalicio, que acudía a felicitarle con motivo de la Pascua.

El Decano, Cardenal Vannutelli pronunció un breve discurso, recordando la constante acción del Papa Benedicto XV a favor de la paz, y dijo que todos los pueblos deben seguir el ejemplo de Su Santidad, para llegar a una paz honrosa y estable.

Terminó diciendo que es necesario que todos cooperen para aliviar los dolores de los países en lucha.

Contestó el Santo Padre, expresando su reconocimiento por la adhesión del Sacro Colegio, y afirmó que entre el fragor de las armas y la explosión de odios quiere repetir el llamamiento para la pacificación de los hombres, pues si bien no olvida que

hasta el presente su voz no ha sido escuchada, no por eso deja de suspender continuamente por el resablecimiento de la paz.

Secundemos la acción de los gobernantes para detener el curso de destrucción que presaciamos—terminó diciendo Su Santidad—y escuchar la voz del Sacro Colegio reflexionen las naciones que la Iglesia, por la singular asistencia del Todopoderoso mira horizontes que no alcanzan los ojos de los hombres, y cedan los contendientes a nuestras súplicas, preparando el abrazo de la paz.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecida de la enfermedad que veía padeciendo la señora doña Dolores González, esposa de don Gabriel Alcázar.

El día 23 contrajo los sagrados lazos matrimoniales el reputado profesor don Rafael Vázquez Villasante con la gentil y simpática señora Consuelo Ballester Gómez.

Bendijo la unión don Mariano Rosillo, parroco del Sagrario, siendo apadrinados por el doctor en Medicina don Manuel Vázquez Villasante, hermano del contrayente y por su bella esposa doña Trinidad Enciso Armat.

Fueron testigos de dicha enlace don Miguel García Gaiera, don Jerónimo Pérez Baeza y don Juan Noguera.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

De paso para Melilla, a donde marchó ayer, ha estado en estos días el alumno de la Academia de Infantería de Toledo don Manuel Nieves.

De Madrid se ha trasladado hace días a sus posesiones de Gador la distinguida señora doña Juana Molina, viuda de Cu-mella.

Está restablecida de la enfermedad que le ha retido en cama la bella señora Sagario Muñoz, de lo que nos alegramos.

Han marchado a Teruel el director del Colegio de la Virgen del Mar don Francisco Alarcón Castaño y su señora doña Dolores Navarro.

De Buenos Aires ha regresado el maquinista naval de primera clase, nuestro amigo don Francisco Puerto Puebla.

Se encuentra en este el profesor de instrucción primaria de Tabernas don Juan Barrios Díaz.

De Madrid ha regresado el abogado fiscal don José de Seijas.

Ha venido de Madrid el abogado don José López Pérez.

Se encuentra en Almería nuestro estimado amigo don Esteban Font.

Realizados los asuntos mercantiles que le trajeron a esta plaza y después de pasar unos días al lado de sus hijas, hoy regresa a Madrid y Bilbao, el activo comerciante don Cispriano de Laburu y Láburu.

Ha venido de Madrid el alumno de la academia de arquitectura don Gabriel Pradal Gómez.

POR TELEGRAFO

PRELADO FALLECIDO

Madrid, 25.—Comunican de París, que el señor Obispo de Arras ha sido hallado muerto en su lecho.

Los médicos han manifestado que el Prelado falleció repentinamente.

Ha sido sentidísima.

Vulgarización científica

Indigestiones de ritual

Estamos en la época más difícil para practicar la virtud de la templanza. La flota en el ambiente y el ingenio de los vendedores de comestibles se agita conspirando contra los más firmes propósitos de sobriedad. Jóvenes rastreados hasta lo inverosímil y sometidos a un maquillaje que les da el aspecto que tendrían estando enguantados en piel de Suecia, embutidos de formas armónicas, disfrazados algunos de ellos con el aspecto de las más bellas y atractivas frutas, aves cebadas hasta los límites del estadio exagerado, que preconiza el gran Brillat-Savarin; mariscos cuyo color verdinegro ha sido transformado en rejoso coral.

Los vegetarianos más sobrios y los frugívorus más convencidos, claudican en estos días seducidos por el espectáculo de los escaparates del comercio de comestibles.

Anguilas de marzapán enrosadas en espiral y flanquedas por frutas en almibar tiñen al goles con insistencia diabólica como la serpiente del paraíso.

Un cordero hecho con mermeladas de diversas frutas contenidas en blanco velón de azúcar descansa suavemente sobre un leche de huevos hilados, que tapizan el almíbar de almendra, que le sirve de base; sus grandes ojos plateados nos miran socarronamente prometiéndonos una indigestión.

Guardas en estos días del ansioso agasajo; nada tan peligroso como los banquetes de Navidad y Pascua. Lo soporta demasiado suavemente porque figuran en ella los aditamentos de la molleja, hígado, corazón, cuello y todo lo que constituyen los despojos de las aves, despojos que encontrareis en los cocteles acompañando a los cherizos, morcillas, jamón, tocino y costillar, rabo, espinazo y oreja de cerdo, sin contar con la cantidad de vaca que todo coctel exige. El uso inevitable será de capón o paleta relleno necesariamente con ciruelas, pasas, piñones, sajichitas y otras muchas cosas, que justifican el dicho catalán val mes el sarcismo que el gall. Y quiero suponer que un plato de pescado representado por salmón con mayonesa, lenquados al grano, anguilas o lampreas no vengan a poneros en el duro trance de probar de todo. Contad con que es inexcusable el uso del turrón (manjar que, como sabéis, está constituido por frutas secas y azúcar) y el clásico marzapán, que también es de agrido y requiere además el concierto de ciertos vinos generosos, que con generosidad han de seros ofrecidos.

Al final de uno de estos banquetes me guardare bien de aconsejar quererse una taza de buen café. Gracias a este exótico poema, podréis evitar el colapso en que puede caer el corazón a consecuencia de la excesiva repleción gástrica y conservaréis la necesaria lucidez intelectual para mostrarnos espirituales e ingeniosos en la conversación de sobremesa.

Nada tan desagradable como un invitado que hace gala de austeridad higiénica; su conducta constituye un modo de reproche a la de sus alegres comensales, gastrónomos amables que se permiten recrear honestamente su paladar saboreando menajes excepcionales con los que se festeja la solemnidad del día. Muchos de estos improvisados higienistas son despicables y consecuentemente de excesos de todas clases. Buena es que se arrepientan, aunque sea tarde, pero mejor sería que se abstuviesen de asistir a banquetes y no lo hacen que sea para participar alegramente de la fiesta, mas no para dar en la una nota discordante.

Días pasado y en uno de esos íntimos ágapes que celebrámonos los médicos, tuve a mi lado a un compañero que comiendo y bebiendo se portó bien. Te felicité cordialmente, le dije, pues tu comportamiento en la mesa indica que ya pasó a la categoría de los recuerdos desagradables, la disposición que surgen. Todavía la suyo, me contestó, pero pese a de vez en cuando un armisticio con mi estómago y en ocasiones como esta te doy un par de días de descanso a condición de que después me perdone un pequeño exceso. Desde antes de ayer consisten mis comidas en yemas de huevo batidas con azúcar y diluidas en agua de cebada. Esta mañana me desayuné con bismuto y pancreatina, y ahora había llegado el momento de comer de una manera decorosa. El estómago tiene sus caprichos y a veces estas comidas excepcionales tienen divinamente. Hoy he olvidado mi disposición, me dejé contagiar por el buen apetito de la mayoría y espero tener una digestión feliz. ¿No decis vosotros os modernistas que la voluntad es una fuerza?—Lo decimos todos y aunque no lo dijésemos, así sería. La voluntad como las otras dos potencias del alma es una fuerza. La memoria es la fuerza que immortaliza en nosotros el pasado, la inteligencia es la fuerza que nos encamina hacia la verdad de las cosas y la voluntad es la que transforma en actos nuestros propósitos.

Exactamente, dijo mi compañero, mi digestión será un esfuerzo de mi energía política; acérqueme aquel fruterío para que tome un par de rájitas de cupépico y aristocrática ananas. Los manjares exóticos disculpan, hasta cierto punto, las indigestiones de ritual.

DR. JUAN LÓPEZ DE REGO

El principio del fin

La Cooperativa de alumbrado

En el salón de actos del Circulo Mercantil e Industrial celebróse ayer la anuncia de una asamblea para tratar de la fundación de la Cooperativa de alumbrado que pondrá a salvo el vecindario de la empresa monopolizadora de Lebón, aprobación de Estatutos y nombramiento de Administración, Gerencia y dirección técnica.

Presidió el acto el señor López Pérez (don Joaquín) y asistieron numerosas personas de las que figuran en la industria, en la banca, en el fisco, y en una parte de la población en activo.

Acordóse el nombramiento de un Consejo de Administración provincial, que se encargue de llevar a cabo cuantas gestiones conduzcan a la total realización de un importante proyecto.

Dicho Consejo de Administración, que comenzará su labor inmediatamente, estará constituido por los señores siguientes:

Don José Sánchez Entrrena, don Esteban de la Riva, don Emilio Ferrera, don José Castillo, don Isidro García Sempere, don José Canals y Casas, don Jerónimo Ramírez del Sepulveda, don Eduardo Verdejo, don José Sánchez Picón, don José Alventosa, don Luis Gay Pardilla, don Francisco Sánchez, don Juan Díaz Arquer, don Santiago Frías Lirola, don José Soriano Alegre, don Francisco Giménez Bueno, don Juan Morata, don José Sánchez Ulibarri, don Daniel Santos, don Valentín Benavente, don Ubaldo Abad, don Francisco Rodríguez Guerrero, don Juan Camón Vals, D. Eugenio de Bustos y don Gervasio Lozano.

Por último, fué nombrado por aclamación Director gerente de la Cooperativa, nuestro ilustrado colaborador don Fausto La Gasca, que tan brillante campaña ha sostenido en las columnas de LA INDEPENDENCIA, con el seudónimo de Alfa.

POR TELEGRATO

La fiesta de Navidad

Madrid, 25.—Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado hoy la fiesta de Navidad.

El tiempo ha sido espléndido.

Los círculos políticos han estado de

sietes días de navegación.

El SNO conduce para la citada co-

lonia francesa 3.050 toneladas de car-

bón.

Tanto el barco, como el cargamen-

to hallábanse asegurados.

LOS SUBMARINOS

OTRO BARCO ECHADO A PIQUI

Los naufragos en Almería

Ayer mañana, a bordo del vapor A Lázaro, de los Correos de África, llegaron a nuestro puerto 21 individuos de nacionalidad noruega, tripulantes de un vapor hundido por un submarino al Oeste de la Isla de Alborán.

Dichos tripulantes, después de cumplidas las prácticas sanitarias por la Dirección del Puerto, desembarcaron, marchando seguidamente a la Comandancia de Marina, acompañados del vicecónsul de Noruega, quien dispuso lo necesario para su alojamiento.

Entre los tripulantes figura el esposo del capitán

Algores positivos

II

La Química y la Etica.—Discurso por D. Fausto La Gasca.

Continúan las conferencias en el Cas

y con ellas, la labor de afirmación de mentalidades almerienses.

Por las muestras, no nos parece avenido presumir que asistiremos a un completo de literatura y de ciencias, a excluir de éstas, como es lógico, las morales y políticas.

El éxito de los iniciadores de esta gran empresa de cultura, y muy singulamente el del señor Jaso, verdadero propulsor de ésta cruzada contra la vacuidad y la indolencia, se ha confirmado.

El público responde, y es de observar brillante de su congregación en estos

años, a los que aporta como elementos

colaboración activa, su creciente inte-

sos y su poderoso estímulo.

Es justo reconocerlo así, y de ello de-

mos intimamente felicitarnos. ¡De poco

viene el esfuerzo de unos cuantos, ante

la inercia de una colectividad desorienta-

do o esustida!

El señor La Gasca, distinguido profesor de las ciencias físico-químicas, es

un vez un enamorado de las ciencias

psicológicas. No es de extrañar pues, que

udiando la psicología del auditorio,

uno y puntual a estas charlas, a un

ímpo selectas y familiares, le hallo ofre-

ciendo su disertación sin vacilaciones ni

dios tonos, huyendo del claro oscuro,

pretensiones de velar en la penumbra que

es la luz, por suprema condición de

propia esencia.

Y he ahí, a nuestro juicio, el acierto, o

por expresado aún: el triunfo principal

desertante.

Dice de la ciencia, hasta en su con-

ción más elemental, cumbre inaccesi-

ble obra de los tiranos, o de los sacer-

dos de las religiones bárbaras; questi-

ones y otros cifraban exclusivamente

en los atributos de su grandeza y

su divinidad.

Organizar la ciencia es en nuestros

apo, única aspiración de sus apóstoles

que evitando los sacrificios y las

lazas que para su conquista se impusie-

nos llevan de la mano a la Verdad, tra-

tan a nos acercan a sus confraternas

el Bien y la Belleza.

oy han perdido las ciencias, el con-

cejo de abstracción con que durante mu-

tiempo se ojo nivel intelectual y por

el grado medio de cultura las dis-

ciplinas, y al humanizarse trocando su

solemnidad y austero, en dátiva gene-

ral promesa redentora, han roto

sobre las fronteras del arcano, es-

ciendo sobre un fondo, que solo re-

liza de la Tierra, el ingente monumento

los principios positivos.

El señor La Gasca, de quien, a seguir

pien que el que nos nos imponemos para

escrito, tendremos que decir en tér-

os de alta y justa ponderación, encua-

drón y perfectamente la personali-

dad científica. El, no os habla de co-

hechos y principios de su propio co-

rr, con sonoridades ritmicas, que ello

valdría a escuchar las notas cristalí-

producción por el agua al percibir so-

a la taza de una fuente.

os dice de lo que le es sabido, orden-

emente, con austeridad de juicio y de

egito, y así le repartimos como técni-

ca que por ciencia se extienda en el

de filosófico, el conocimiento or-

to y propiamente sabido.

El señor La Gasca, es además un didá-

cimable. Creamos aplicado nuestro

cauto con justicia. Su discurso, rueda

nuestros una demostración gallardamente,

de esto que respondiendo su criterio, acabámos de suscribir.

España tuvo el género literario im-

itable, desde San Isidoro a Alfonso

XII y ya en los siglos XVI y XVII

El Brascense, Sepulveda y Mar-

iesta, Feijoo, Funes, Floridablan-

Jovellanos. En esas épocas de es-

tar irresucitable, formaban genial

latinos, humanistas, filósofos, mis-

tas, ascéticos, cuyos nombres entre-

ñose en nuestra memoria, nos ha-

cen vinción de Juan de Avila, Fray

Fray Granada, Fray Luis de Leon, Ma-

chaide, Huan, Lafuén, Saavedra

de tantos otros, que nos transpor-

ta la cumbre de la gloria impercede-

nte irradió como sol del pensamiento

la ética y de la lengua castellana,

celosa doctora, abulense Santa Ter-

esa, pue, triste es decirlos, que si aque-

los maestros de la Moral y de la

hubieran sido elegidos como gru-

cultorio para tallarse en el sol-

temial reflejo de la Tradición, no

seríamos sucesores...

que sus enseñanzas, en

el oficio universal, han hablado

de la docencia semidivina al corazón,

ciencia y al alma de los pueblos,

de es menos cierto que en la exis-

tencia, el mudar, que es atributo

el tiempo que es forma del mudar

movimiento, que es propiedad de lo

que requieren guías poderosos, para

hombre evitando serenamente su

espíritu, sepié elegir en su

encia animista, la parte del todo,

odo o forma le encamine al Bien.

no ingenuamente que de todas las

des reveladas en la profunda y

sama disertación del señor La

Gasca, que cuálquier otra, deba

se y admirarse la rectitud y la in-

scurso, lo repetimos sin rebazo,

primorosa obra didáctica de ca-

rcinal. En aquél, campéndose dese-

o hasta la conclusión definitiva

a, la verdad expuesta en forma

y por tanto, sería de una pue-

ra extraordinaria razones siquiera li-

te nuestro aserto.

Se cometió el robo en la casa que

habita el vecino de dicha barriada

don Joaquín Gómez Acuña.

Los ladrones se llevaron 5.000 pe-

setas, existiendo sospechas por las

circunstancias que en el robo concu-

ren, de que éste se debió cometer

por personas conocedoras de la casa

del señor Acuña, a quienes éste tem-

ía de sustraer.

Continúan las gestiones para el es-

clarecimiento del hecho.

constituyen, y cuando una vez conocida la síntesis de los mismos, tratan intintamente de reunir las partes que separó una disociación caprichosa o impremeditada, sollozan sobre los restos de aquellos que fueron sus instrumentos de solaz, como habrán sollozado miradas de hombres, envueltos en el anonimato y en la desesperación, al reconocer dispersos y desorganizados los elementos esenciales de su humano mecanismo: salud, paz, energías y amor, puestos a contribución de un análisis que consumió su vida, antes de llegar a la verdad que consideraron mera remota o más francamente accesible.

Nos asaltan éstas consideraciones, porque nos creemos obligados a rendir un tributo de justicia, a esos hombres que consumen su vida en el aislamiento de los laboratorios, o en la serena quietud de los gabinetes de estudio, agenos a las dulzuras de la vida, que ni les toma en consideración, ni les sonríe; viendo deslizarse el tiempo como seres *ascéticos* e *ingrávidos* a través de las amarillentas páginas de un infolio o de los líquidos de coloraciones extrañas, atesorados en los tubos de ensayo, para dar más tarde a la colectividad incoscientemente superflua, en unos cuantos números al parecer abstractos una fórmula que mitigue sus dolores, una cifra que aumente su poder, o una orientación para su felicidad.

Difícil nos será resumir en unas cuantas, por mucha que fuera nuestra voluntad, algo siquiera de la hermosa oración leída por el señor La Gasca el pasado domingo en el Casino, con tanta devoción y fervor.

La facilidad y galanura aportada a la exposición del asunto, fué un triunfo formidable, y el diseñar la teoría atómica, las leyes de afinidad, los procedimientos analíticos y sintéticos que nos llevan al conocimiento de la cantidad, calidad y proporción de los elementos que integran los mismos, sus propiedades eternales, estableciendo la conclusión de que la Química en sus distintas aplicaciones profesionales ejerce una tutela maternal sobre los hombres.

En el desarrollo de la tesis, del tema "La Química y la Etica", su autor, íconóma, no ha planteado el problema de nuestra reconstitución nacional de un modo aséptico y puntual a estas charlas, a un ímpetu selectas y familiares, le hallo ofreciendo su disertación sin vacilaciones ni titubeos, huyendo del claro oscuro,

pretensiones de velar en la penumbra que es la luz, por suprema condición de propia esencia.

Y he ahí, a nuestro juicio, el acierto, o

por expresado aún: el triunfo principal

de la ciencia, hasta en su con-

ción más elemental, cumbre inaccesible obra de los tiranos, o de los sacerdos de las religiones bárbaras; questi-

ones y otros cifraban exclusivamente

en los atributos de su grandeza y su divinidad.

Colectivista asertivo y generoso, sus proposiciones hánse inspirado en un absoluto altruismo y en una dedicación de

los apóstoles de sus ideales, defendiendo la pureza de su doctrina y su moralidad.

Colectivista asertivo y generoso, sus proposiciones hánse inspirado en un absoluto altruismo y en una dedicación de

los apóstoles de sus ideales, defendiendo la pureza de su doctrina y su moralidad.

Colectivista asertivo y generoso, sus proposiciones hánse inspirado en un absoluto altruismo y en una dedicación de

los apóstoles de sus ide

Folleto de LA INDEPENDENCIA (4)

ANTEPROYECTO
DE UNA

Fábrica de Electricidad para la Ciudad de Almería

Memoria y presupuestos

Almería Diciembre-1916.

MEMORIA DESCRIPTIVA

RESUMEN

PERSONAL.—Dirección	11.840'00
Inspección	18.225'00
Administración	10.500'00
Fabricación	14.690'00

55.262'50

MATERIALES.—Fabricación	183.265'00
Obras	9.600'00
Alumbrado y red	18.848'00

211.715'00

VARIOS.—Intereses	25.000'00
Imprevistos	18.168'50

38.168'50

TOTAL 305.124'90

INGRESOS

Por el suministro del alumbrado público de la Ciudad, conservación y entretenimiento 125.000'00
Por venta de fluido a los abonados por luces fijas, tomando como abono total 67.500 bujías al precio medio de 0'20 pts. la bujía, m.s. 162.000'00
Por venta del agua a los abonados por contador, tomando por un consumo anual de 363.750'00 kilowatos hora, al precio medio de 0'60 pts. el kilowatt 218.124'00

TOTAL 505.124'00
Importa el PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS la suma de QUINIENTAS CINCO MIL CIENTO VEINTICUATRO pesetas.

RESUMEN GENERAL DEL PRESUPUESTO ANUAL DE EXPLOTACIÓN

Presupuesto de ingresos	505.124'00
Presupuesto de gastos	205.124'00
Líquido disponible	200.000'00

FINAL

SAN ESTEBAN

SONETO

Para E. de la R. L.
Nace en oriente el Sol esplendoroso
Dando al orbe su luz, perlas al viento,
Del nítido azul del firmamento
Mese el mar sublime y proceloso.

Vistese el día de galas fastuoso
Recordando tu fe el portento.
De rodillas se postra el pensamiento,
Conciéndote Esteban tan glorioso.

Brindante la Virtud aurora y risa,
y ofrece el Arte sus riquezas raras,
Mear las fieras y cancia la brisa.

Saludante el Mar las ondas claras,
yo con firme voluntad sumisa
El humilde corazón rindo en tus aras.

SOLMEX.

De Instrucción pública

Nóminas
Por la Delegación de Hacienda se han designado para mañana el pago de los pagos de las atenciones de personal correspondientes al presente mes, de maestros de las escuelas nacionales de esta provincia. Con motivo de la festividad de estos días, el pago no ha podido diferirse antes no obstante haber llegado los libramientos el día 22.

Concurso de traslado

Otra vez vuelve a aparecer la Gaceta Madrid sin inserción alguna de las propuestas provisionales de maestras del curso general de traslado correspondiente al segundo semestre del año actual, siendo más de lamentar este retramo de los números del 21, 22 y 23 del presente contienen un número escaso de as.

Patronatos

Por reales decretos de 22 del corriente dispone se constituyan en patronatos dependientes las dos secciones del Patronato Nacional de Sordomudos, Ciegos normales quedando nombrado presidente del de Anormales don Tomás Pérez, Catedrático de Medicina y Académico de la Real de Medicina y del Sordomudos y Ciegos don Romero González Álvarez Académico bolón de la Real de Medicina.

Asamblea magna

Las sesiones de la Asamblea magna o magisterio de escuelas nacionales se celebrarán los días 28, 29 y 30 del corriente. Los temas que han de discutirse comprenden cuestiones pedagógicas, profesionales y económicas de gran interés y saliente actualidad para la enseñanza, para el Magisterio nacional.

Pasivos

Se hará efectivo por el habilitado respondiente el cheque para el pago de los pasivos de los jubilados pensionistas del Magisterio de esta pro-

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS
Por "A. Lázaro", procedente de M. con cargo general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS
Por "Velarde", para Melilla, con cargo general y pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con general y 10 pasajeros.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Esteban, protomártir; Dionisio y Zósimo, papas; Materno, mártir; Teodoro, mártir.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—La Purísima en el Trascoro de la Catedral.

SANTOS DE MANANA.—Santos Juan, apóstol y evangelista; Máximo, obispo, y Teodoro y Teofanes, mártires; Nicetano, virgen.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Remedios en San Pedro, jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santiago.

Mañana, en la misa en la iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

CULTOS AL NIÑO JESÚS.—En la capilla de la Sagrada Familia, novena, a las 6 de la tarde, terminándose con la Adoración al Niño y Villancicos.

EN LAS PURAS.—Se celebra un piadoso triduo, a la cinco de la tarde, predicando el primer día el R. P. Tomás Alonso, O. P.

Continúa hoy, haciendo énfasis al final la adoración del Divino Niño.

EN SANTO DOMINGO.—Hoy, segundo domingo del solemne triduo en la forma que sigue:

Día 26.—A las seis menos cuarto de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Salve, Reserva, Villancicos y Adoración.

Día 27.—Este día celebra la Cofradía de la Santa Imelda sus cultos mensuales que consagra al Divino Infante. Por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión con Motetes repartiéndose bonitas estampas.

Por la tarde a la misma hora que los días precedentes con sermón a cargo del R. P. Tomás Alonso y Procesión. El Coro de la Cofradía cantará los tres días.

Durante éstos, se distribuirán números a las niñas de la Cofradía para el sorteo de una lindísima imagen del Niño Jesús, que se celebrará el último día.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—A las 4 y media, continua en esta iglesia, la novena.

EN EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Solemn Octavario al Niño Jesús que hoy continúa. Todas las tardes a las 6 se expondrá S. D. M., se rezará la Estación y el Santo Rosario, seguido del sermón, que predicarán los P. P. de la Compañía de Jesús.

El día 31 se cantará el Te Deum en acción de gracias, terminando todos los días con la bendición solemne, después de la cual se dará a la adoración del pueblo, el Niño Jesús.

Día 1.º de Enero

Fiesta onomástica de la Compañía de Jesús.

A las 8, Misa de Comunión general.

A las 10 se expondrá a S. D. M. y seguirá la Misa solemne, en la que hará el panegírico un Padre de la Compañía, terminándose, con la reserva y la marcha de San Ignacio. Por la tarde, después de la función del último día del Octavario, bendición solemne que dará el Excmo. señor Obispo, terminándose con la adoración del Niño.

Todos los días se cantarán villancicos.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitasen esta iglesia el día 1.º de Enero, pueden ganar INDULGENCIA PLENARIA y nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por cada uno de los actos a que se asista.

Turronero

Ha llegado Miguel Gibert, sucesor de

Teresa Verón, "El Ama" (Q. E. P. D.) el

cuál trae, como en temporadas anteriores, el rico turron de Gijón, los demás dulces de costumbre y aceite de almendras dulces.

Andeano lesionado

En ocasión de hallarse ayer arrancando

piedras para hacer grava el anciano José

Sánchez Bonachera, de 60 años, tuvo la

desgracia de caer por una quebradura del

Noticias

Andeano lesionado

En ocasión de hallarse ayer arrancando

piedras para hacer grava el anciano José

Sánchez Bonachera, de 60 años, tuvo la

desgracia de caer por una quebradura del

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para Melilla, con

general y 10 pasajeros.

Por "A. Lázaro", para

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

Especialidad en pañería a precios baratísimos. Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En Peletería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de Fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto en confecciones hay lo más nuevo y más elegante. Corsés formas nuevas desde dos pesetas. Lanas a 50 céntimos varia-

Precio fijo. Ventas al contado. Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Servicio de viajes para pasajeros
en el vapor
Barcelona, Almería y Melilla.

Viajando

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a
Melilla, los domingos, a Almería, los
miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores
Dorneneck y Cerr Hermanos, Paseo
Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores
David J. Melul, Sucesores Melul y
Levy, 11.

Consignatarios en Almería: señores
Verdejo Hermanos, Paseo del Maestro
número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida
en Almería una Agencia de reexpedi-
ciones para hacer seguir a Barcelona
y Melilla las mercancías que se reci-
ban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones
del Sur quedan encargados de trans-
mitir telegráficamente al Consignata-
rio de este vapor en Almería para que
se reserve pasaje a Barcelona y a Me-
llila a los señores viajeros que lo so-
liciten.

No más purgas Supositorios VICTORIA fí la gárganta solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz
para combatir y desatar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto
con las paredes intestinales. 3.º Efectivo completo. 4.º Acción osmética
descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rá-
pidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino, pese a los "Supo-
sitorios VICTORIA". Caja para niños 1 pésula; adultos, 1'50.
Depositario en Almería: Dr. VIVAS PEREZ

Compañía Frasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.

Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapur, y Manilla, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro,
plata y platino

PRINCIPE, 19 y 22 - ALMERIA.

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gauna
y Vitoria (Almería)

Se admiten esquelas de defunción y
aniversario hasta las cuatro de la
tarde.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y ocho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L fumar a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Perez

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75

OS VANGELIOS Y LOS HECHOS

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'50

PIDASE EN TODAS PARTES

LICOR BREA MÚNERA

CONTRA

-CATARROS -TOSSES-BRONQUITIS

-EXPECTORACIONES

-ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL

-APARATO RESPIRATORIO

LABORATORIO MÚNERA

CASA FUNDADA EN 1875

BARCELONA

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELÉCTRICA

Principe, 19 y 22 - Almeria

ccccccc

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES

DEL
Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

Anisosa

Solución

Benedicto

Nieve preparada
con aceite de bala-
nza de rosa, giro-
sella y esencia de
aloja. Sustituye con
gran ventaja a la
aceite de almendras
y esencia de aloja
que es de gran
dureza y dureza

grande. Se aplica
en la piel con
un paño limpio
y seca.

EN BENEDICTO. San Esteban, 11, MADRID
ALMERIA: Farmacia P. Vivero y Vitoria de Vitoria
en Almería: J. J. Vivas Perez. En Sierra de Vela
Biscaya de Bala. En Génova: Pérez Antonia, Pérez

Compra de toda clase de

Monedas de Oro,
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

MELONCILLOS

Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enferme-
dades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Térmico, Escanda de
Pino Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se
observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ